## 金奉乾 李金业

今年以来,凉州区锚定发展目标,击鼓催征、聚力前 展,从出新招精准发力到招商引资成果丰硕,从重争取勤 调度到项目建设提速增效,从强科技勇创新到路径模式不 断拓展……一个个重大项目大干快上,一项项重点工程提

如今的凉州大地,已成为改革的热土、开放的厚土、发 展的沃土,焕发出崭新气象。



## 奋楫争先立潮头 风劲扬帆正当时

-凉州区推进县域经济高质量发展综述

▶中国旅游标志

▼凉州区金山镇生态及地质灾害避 险搬迁项目的实施,让村民住进新房子, 开启幸福新生活



◀武威高铁东站。

▼武威高铁于6 月29日正式开通。



## 夯实发展根基

重大项目是经济发展的"压舱石",更是推动高质量发 展的"加速器"。今年,凉州区紧盯国家最新投资导向和政 策方向,围绕现代农业、生态工业、文化旅游等优势产业, 聚焦8条重点产业链和基础设施短板,分类建立项目储备 库,建立健全项目联审机制,实行"一项目一专班","一对 一"审核把关,共谋划实施重大项目215个、总投资571亿 元,年度计划投资180亿元;争取实现招商引资到位资金 261亿元、增长30%以上。

3月14日,凉州区2024年一季度招商引资项目集中 开工仪式在武威工业园区举行。此次集中开工的荃吉康 甘肃植物空心胶囊建设项目、中国邮政武威分公司农产品 加工及仓储共配中心建设项目、武威复兴华通铁路器材有 限公司技改迁建项目等10个招商引资项目是围绕新能源 及装备制造、特色农产品加工、特色医药等产业链的延链 补链强链项目,总投资28.1亿元。项目建成后,可实现年 销售收入23亿元、税收1.8亿元、新增就业1500余人。项 目开工建设对补齐凉州区重点产业链短板、加快构建现代 产业体系具有重要带动作用。

抓项目、扩投资、促增长……凉州区以项目建设为抓 手、以优化环境为支撑、以硬实作风为保障,扎实开展高质 量项目推进年活动,加快推进谋划储备项目落地生根、开 花结果,为县域经济高质量发展积蓄力量、赋能续航。

本版图片:金奉乾



飞新材料有限公司 风机叶片成型车间

盛夏时节,走进甘肃武威黄羊工业园区,到处都是一 片热火朝天、干劲十足的繁忙景象。武威惠众农储供应链 服务有限公司冷链物流基地建设坝目止从规划图、施丄图 加快变为实景图;总投资1.5亿元的武威金风科技装备制 造基地建设项目已完成车间生产配套附属设施安装调试; 甘肃普安制药股份有限公司年产5000万盒(3亿支)宣肺 止嗽合剂等液体制剂生产车间内,一台台大型智能制造设 备和现代化生产线快速运转……

一个个新项目、好项目、大项目落地开花,点燃了项目 建设"速度与激情",形成了"引育一个、跟进一批、带动一 片"的集群效应。今年1月至6月,全区开复工重大项目 164项,完成投资90.98亿元,占计划的137%,为壮大县域 经济增添了强劲动能。

近日,甘肃金鼎旭阳新能源科技有限公司凉州区5吉 瓦时储能钠离子电池基地项目在凉州工业园区开工建设, 项目总投资25亿元,产品覆盖电芯材料研发、生产、电芯 制造、PACK组装及储能电站建设全产业链。建成后,预 计年产值可达29.7亿元。该项目是凉州区新能源全产业 链延链补链强链项目,对于补齐新能源装备制造产业链短 板,推进凉州区新能源产业做大做强、构建现代化产业体 系具有重大意义。

项目兴则产业兴,项目强则经济强。凉州区把重点项 目建设作为推动经济社会发展的"硬支撑",党政同上手、 部门齐发力,实行"一项目一专班",严格落实重大项目"六 个一"包抓责任制和"三个一"调度机制,以重点项目求突 破、谋升级、促增长。"近年来,凉州区坚定不移走生态优 先、绿色发展之路,扎实开展优势产业链培育行动,建立健 全产业链链长工作机制,工业产业集约化、规模化、信息化 水平显著提升。"凉州区发展和改革局党组成员、副局长白



栽好梧桐树,引得凤来栖。今年,凉州区坚持以谋划 重点项目提升"硬实力",以强化要素保障优化"软环境", 以整合优质资源培育"新动能",及时解决项目建设堵点、 痛点、难点,推动项目落地落实、快投快建、达产达效。

稻盛云(武威)智算中心项目于2023年4月落地,总 投资50亿元,主要建设4栋机房楼、2栋动力中心、1栋研 发中心、1栋综合运维办公楼和专家宿舍楼,拟建6千瓦机 柜1万个,配套建设服务器、AI服务器、网络设备、算力设 备等IT基础设备以及IT设备对应的附属设施。目前已 完成厂区管网施工和内部道路工程建设,预计10月底前 完成内部装饰装修、外立面工程及消防工程,11月份开始

持续优化营商环境,激活发展新动能。"良好的营商环 境是发展之基、活力之源。今年,我们不断建立健全项目 包抓服务长效机制,推行项目审批代办制,落实保姆式、专 员制服务,不断提升配套服务能力,加大用水、用电、用地、 用工等方面的要素保障服务力度,全力支持项目建设。"凉 州工业园区管委会副主任韩永宝说。

凉州区牢固树立"以招商引资论英雄"的鲜明导向,围 绕特色农产品及食品加工、奶产业等8条重点产业链,紧 盯三个"500强"、行业头部、"独角兽"、"瞪羚"等企业,持 续加大"走出去、请进来"力度,赴外开展招商,邀请客商来 凉州区考察。在京津冀、长三角、珠三角、川渝4个重点区 域分别设立招商工作站,开展驻点招商工作。今年以来, 实施亿元以上项目5项,总投资达14.7亿元。



6月29日,备受关注的兰张高铁兰武段正式开通运 营,凉州昂首迈入高铁时代。

一条高铁线,一座千年古城,一片高质量发展的热土。 走进武威高铁东站,现代简约风格与凉州文化兀素父 相辉映,绿意点缀的站前广场蔚为壮观,平坦宽敞的站西 路连接城区与车站,沿线商铺焕然一新……

最近几天,位于汉唐天马城的"古凉韵"餐厅里,慕名 前来品尝"三套车"的食客络绎不绝。从外地而来的游客, 专门来打卡武威的这道特色美食。一碗行面、一盘卤肉、 一杯茯茶的组合,让他们吃得津津有味。

今年以来,为擦亮"天马故乡·醉美凉州"文旅品牌,凉 州区通过实施"引客入凉"宣传推介活动,走进周边城市、 走进高校学子中间,开展非遗展演体验、特色文创展示、资 源推介、文艺表演、互动交流等宣传推介,全面展现了凉州 文化旅游产品的影独特魅力。

夜幕降临、华灯初上,人声鼎沸、美食齐聚,忙碌了一 天的人们卸下疲惫,在姑藏夜市点上一杯姜饮、两串烤肉, 便可在人群的熙熙攘攘、欢声笑语中享受惬意的夜晚时 光。"万人吟诵凉州词"优秀节目展演为观众献上了一场独 具特色的沉浸式视听盛宴。甘肃省全民健身志愿服务交 流展示大会以灵动的舞姿、亮丽的服饰、饱满的情绪、自信 的笑容、昂扬的精神,展现出全民健身的精神风貌,促进了 全区体育与健康、体育与旅游的深度融合发展。凉州文旅 借助高铁"速度",将曾经的"长途游"升级为"周末游",让 "诗与远方"近在咫尺。

逐梦新时代,奋进向未来。新征程上,凉州区将持续 抓项目、扩投资,以项目之进、投资之稳支撑经济快速增 长。靶向发力抓旅游、促消费,推动文化旅游产业融合发 展、提质增效,让人气聚起来、让流量热起来、让消费旺起 来,在推进高质量发展的赛道上接续奋斗、再攀新高,努力 续写新时代高质量发展新篇章。

